

# 華興時報

HUA XING SHI BAO

宁夏回族自治区政协主管主办 华兴时报社出版 国内统一连续出版物号：CN 64-0011

2025年7月3日 星期四 乙巳年六月初九 总第5071期 今日8版

## 自我革命这根弦必须绷得更紧

### 学习手记

“我们党肩负的中国式现代化建设任务十分繁重，面临的执政环境异常复杂，自我革命这根弦必须绷得更紧。”6月30日，在中共中央政治局第二十二次集体学习时，习近平总书记的讲话掷地有声。

今日之中国，正处于强国建设、民族复兴关键时期。引领时代，必须超越自我。

习近平总书记曾指出：“多从内因着眼、着手、着力”。百年大党，千秋伟业，要把国家和民族发展放在自己力量的基础上，把发展进步的命运牢牢掌握在自己手中，正是要以伟大自我革命推动伟大社会革命。

有一段重要论述，至今读来，仍醍醐灌顶、振聋发聩。“我能打败我们的只有我们自己，没有第二人。”

2018年1月，在一次面对“关键少数”的研讨班上，习近平总书记引用了《红楼梦》中的典故：“贾探春在抄检大观园时说过一句话：可知这样大族人家，若从外头杀来，一时是杀不死的，这是古人曾说的‘百足之虫，死而不僵’，必须先从家里自杀自灭起来，才能一败涂地。正所谓‘物必先腐而后虫生’！”

以古鉴今的背后，是深沉的忧患意识，是强烈的使命担当。

乡亲们回忆，在陕北插队，青年习近平就说过：“打铁还需自身硬。”意思就是，正人要先正己，要求别人做到的，自己首先要做到。

党的十八大以来，中共中央政治局常委同中外记者见面时，习近平总书记一席话坚定有力：“全党必须警醒起来。打铁还需自身硬。”（下转02版）

## 习近平致信祝贺全国青联十四届全委会全国学联二十八次代表大会召开强调 坚定正确政治方向深化改革创新 在党的旗帜下奋进新征程创造新业绩

### 蔡奇出席开幕式

新华社北京7月2日电 中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十八次代表大会2日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央表示祝贺，向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候。

习近平在贺信中说，5年来，在党的领导下，在共青团帮助下，各级青联和学联组织履职尽责、积极作为，组织动员广大青年和青年学生紧跟党走、拼搏进取，贡献青春力量，展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

习近平指出，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，青年大有可

为。广大青年要自觉听从党和人民召唤，坚定理想信念，厚植家国情怀，勇担历史使命，奋力书写挺膺担当的青春篇章。

习近平强调，各级党组织要加强对青年工作的领导，关心支持青联和学联工作，为青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向，深化改革创新，更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕式。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。中共中央政治局委员、中央宣传部部长

李书磊代表党中央致词。他说，习近平总书记的重要贺信，为推动中国青年运动进一步向前发展提供了重要遵循。我们要深刻领会、全面贯彻习近平总书记一系列重要指示，推动新时代党的青年工作取得新的更大成绩。希望广大青年牢记习近平总书记教导，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，以强国建设、民族复兴伟业为己任，在推进中国式现代化的新征程上奋力书写挺膺担当的青春篇章。

李干杰、陈文清、刘金国、王小洪、铁凝、巴特尔出席会议。

大会开幕式上，共青团中央书记处第一书记阿东致词。中国科协书记处第一

书记贺军科代表人民团体致词。共青团中央书记处常务书记、十三届全国青联主席徐晓和二十七届全国学联主席徐辉，分别代表全国青联第十三届委员会常务委员会和全国学联二十七届委员会作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体和北京市负责同志，全国青联十四届委员会委员、全国学联二十八次代表大会、首都各界青年和青年学生代表等约3000人参加开幕式。

这次大会将总结全国青联和全国学联5年来的工作，研究确定未来5年的工作任务，修改《中华全国青年联合会章程》和《中华全国学生联合会章程》，选举产生新一届全国青联和全国学联领导机构。



## 全国顶尖专家团队抵达银川 2025“宁夏微笑行动”今日启动

本报讯（记者 马敏 王茜）2025“宁夏微笑行动”今日正式启动。7月2日，记者获悉，包括全国顶尖专家在内的40余人医疗团队已陆续抵达银川，自治区人民医院各项准备工作全面就绪，将为宁夏及周边地区唇腭裂患者提供高水平的免费救治服务。

自1991年以来，“微笑行动”已成功开展了100多次活动，免费治疗了2万多名困难残疾儿童，取得了良好的社会反响。2025年3月，在自治区政协和农工党宁夏区委会的积极争取推动下，该项目落地宁夏，将为当地唇腭裂患者带来福音。

此次“微笑行动”专家团队阵容强大，汇聚了国内唇腭裂治疗领域的权威专家。其中，原四川大学华西口腔医院副院长石冰教授，作为国内唇腭裂个体化修复技术的开创者，将带领团队为患者提供精准手术治疗。上海交通大学医学院附属第九人民医院竺涵光教授、山东大学齐鲁医院语音师赵超等专家也将参与其中，确保从手术到术后语音康复的全流程专业支持。

中国林产工业协会健康边疆行组委会秘书长、农工党中央文化体育艺术委员会委员张绍国介绍，参与此次活动的医务人员均为义务志愿加入，团队涵盖颌面外科、麻醉、儿科重症监护等唇腭裂手术所需的全专业力量。“我们希望在宁夏打造一次高水平的公益医疗行动，让患者在家门口就能享受到优质医疗服务。”他说。

2025“宁夏微笑行动”将在自治区人民医院进行。据自治区人民医院相关负责人介绍，医院已成立专项工作领导小组，制定详细实施方案，并细化10项配套流程文件，确保医疗救治无缝衔接。目前，医院已预留3个病区100间病房，并完成手术室、ICU的设备调试及物资储备，通过公益合作确保患者全程“零费用”治疗。

7月3日，活动正式启动筛查及手术治疗工作，符合条件的患者可前往自治区人民医院咨询参与。



近日，位于永宁县杨和镇的宁夏鹤泉湖国家湿地公园水域碧波荡漾，飞鸟不时从水面掠过。湖面上，碧波被阳光碎成万千金箔，与湖畔摇曳的芦苇丛共舞（无人机照片）。

近年来，永宁县通过在湖泊湿地建设湖滨生态缓冲带等措施，进一步提升湖泊湿地水质，削减湖泊水系内源污染，并控制面源污染进入水体，有效提高水环境质量，构建丰富水生生物种群，形成有河有水、有鱼有草的人水和谐环境。

本报记者 罗鸣摄

## 提案办理专项资金让“好提案”转化为“实作为”

### ——灵武市政协以专项资金为纽带架起提案办理“惠民桥”

本报记者 毕竟

在灵武市东塔镇城一村南苑A区村集体超市东门口，有一块绿茵成行、公用设施齐全的村民休闲娱乐区域。前不久，这里举办了首届“中华民族一家亲 同心共筑一城”邻里家宴活动，辖区群众相聚在此共品百家宴，现场气氛欢乐祥和。这得益于灵武市政协提案办理专项资金助力提案办理的落实。

自2018年起，灵武市政协积极总结提案工作经验，探索创新提案工作方法和形式，提请灵武市委、市政府设立提案办理专项资金。经过多年探索和实践，提案办理专项资金在提案办理工作中的保障作用日益凸显，既调动了政协委员的履职积极性，又有效解决了提案承办单位在办理提案时不能立项或筹资难度大的实际困难，使一些事关群众生产生活、群众和委员关注度高的民生实事得以落实，真正实现了以“小切口”服务“大民生”。

### 市县政协特色亮点工作

#### 提案专项办理资金助好提案“能落地”

东塔镇城一村南苑A区和鑫盛城都B区之前因巨大的围墙导致行车难、停车难等问题层出不穷，镇村两级干部通过努力征得居民同意，拆除了围墙，但随之而来的墙面地基坑洼不平、部分路面塌陷、照明、监控等基础设施维修因资金缺乏又困扰着镇村干部。为此，灵武市政协委员、时任东塔镇党委副书记刘少华提交了《关于对东塔镇城一村南苑A区加装照明监控、休闲座椅设施及路面维修的提案》。“辖区共计1426户4427人，这段路存在消防通道狭窄和墙面倾斜的问题，加之路面亟待修整，居民出行很不便。”刘少华说。提案立案后，在灵武市政协提案办理专项资金的支持下，东塔镇很快维修了拆除围墙后的道路，并加装了监控、照明等设施。现在，小区之间的公共基础设施、绿化美化、党群服务中心等公共资源，不仅实现了互通共享，更让城一村迈出了“共居共学、共建共享、共事共乐”的嵌入式社会结构和社区环境的关键一步，形成了小区变“大院”的良好格局。

2018年，灵武市政协探索创新提案

工作方法和形式，提请灵武市委、市政府设立提案办理专项资金，并列入每年财政预算，建立“承办单位申请、实地踏查、协商调研、专委会会议、主席会议审议、党组会议研究、向市政府致函、市政府研究批示、督查提案办理、办理成效评议、办结答复、资料存档”提案办理专项资金使用“十二步”工作法，确保把专项资金用在刀刃上，提升提案办理工作实效。

“当时这项工作在自治区政协系统尚属首例。随着成效逐渐彰显，今年，提案办理专项资金已增加至800万元。我们针对政协委员的提案进行梳理归类，把关乎发展民生、影响深远、群众关注度高、操作性强、建议具体的提案列为专项资金重点支持提案，并对有关联、有接续性的提案，在一定程度上给予持续关注，达到久久为功的目的。”灵武市政协办公室主任吴国海说。（下转02版）

## 稳增长促发展攻坚年

### 我区多部门协同发力 打好夏粮生产“第一仗”

本报讯（记者 张红霞）当前，我区小麦生产已进入成熟期，即将迎来“三夏”小麦机收高峰。自治区农业农村厅会同自治区公安厅、公安厅、交通运输厅、宁夏气象局等部门和中石油宁夏销售公司、中石化宁夏石油分公司等企业齐心协力，全力保障夏收工作顺利开展，打好夏收生产“第一仗”，确保夏粮颗粒归仓。

针对“三夏”生产时间紧、任务重等特点，各相关单位围绕“收得快、运得畅、储得好、农民得实惠”目标，全力以赴，各负其责，齐心协力夺取“三夏”丰收，确保安全高效完成今年夏粮收获任务，为全年粮食生产丰收奠定坚实基础。密切监测天气变化，及时发布气象预警信息，确保气象服务“全天候”，为农户和农机手抢抓抢晒提供“时间窗口”指引。简化查验流程，确保农机通行“不受阻”。严格落实跨区作业农机车辆免费通行政策，创新开通一条农机专用通道，发放一张免费通行政策宣传单，送一句暖心问候语“三个一”等工作举措，保障农机通行与粮食运输高效便捷畅通。

我区将严格落实农机用油“三优一免”政策，提前做好油品储备、协调和供需对接，开通农机加油“专用通道”，开展送油下乡服务，保障农机用油供应“不断档”，保障农机连续作业。织密夏收农业生产“安全网”，维护夏收秩序与农民权益，加强乡村道路、田间路段巡查维护，抓好农机道路运输安全管控，防范化解交通事故风险。强化统筹协调，建立日调度、周会商机制，及时通报气象预警、夏收进度、油品供应、交通保障等情况，确保信息互通、问题共商、措施联动，做到“问题发现在一线、解决在一线”，形成夏粮收获全流程合力，将夏粮“丰收在田”转化为“丰收到手”。

### 沃野逐梦绽新颜 同心绘就振兴图

——自治区政协办公厅驻康湾新村工作队绘就乡村振兴新画卷

【02】

### 2025年宁夏跨区域人才交流洽谈会暨 百日千万专场招聘活动举办

【04】